

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, al trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXII.—Núm. 8.388

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

DIRECTOR: F. AZZATI

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Jueves 25 de Marzo de 1915.

EL ILMO. SEÑOR

Don Luis Gracián y Torres

Director de la Escuela Superior de Comercio de esta capital

— falleció en el día de ayer, á las dos y cuarto de la tarde —

D. E. P.

El Excmo. señor Rector de la Universidad Literaria, jefe, el Claustro de Catedráticos y Profesores, al participar á sus compañeros y alumnos de los distintos centros de enseñanza tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado, al mismo tiempo que les comunican que el entierro tendrá lugar hoy jueves, á las tres de la tarde, agradeciendo vivamente la asistencia á dicho acto. Casa mortuoria, calle de Betera, núm. 13 (Villa Santa Teresa), Godelia.

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

UN MOMENTO CULMINANTE.—Lo fué, en el curso de las operaciones de los dos primeros meses, la marcha sobre París. La atención universal se fijó en ese suceso: supuso que iba á reproducirse una página de la historia. Los más optimistas fueron víctimas de dolorosas preocupaciones. Se ensombreció un momento, la República, la Gran República. Pasó, el torbellino alemán dejó de serlo. Un momento de exaltación bastó para descubrir toda su psicología. El gigante no era invencible, ni mucho menos: esto fué lo que se averiguó á orillas del Marne. El descubrimiento era de importancia capitalísima: había que modificar el sistema de guerra; adaptarse á nuevas formas. Los franceses, no amaban la guerra, y mal pensaron en cuidar lo que no se tiene en cuenta. Peligraba la patria. Se imponían un sacrificio y un esfuerzo. Este, para improvisar, en campaña, lo que, por desamor, no se había hecho en la paz. Aquel, porque por primera vez, la República pedía la vida de sus hijos. El valor y el ingenio, imitados en la colectividad francesa, lo suplió todo, lo creó todo. Las riquezas de la nación atrajeron uno de los más útiles colaboradores en una guerra: el tiempo.

importancia, que es unánime (lo mismo la francofilia que la germanizante á sueldo) el juicio acerca de la honda modificación que en el curso de la campaña ha de sufrir la actuación de los ejércitos. Singularmente, para Austria, ante el mundo militar, el concepto no puede ser más deplorable. Es el primer vencido. Ni pudo, siquiera, reducir á la impotencia, al ejército minúsculo que la hostigaba por el Sur. Servios y montenegrinos han tenido en jaque, y tienen aun, tres ó cuatrocientos mil hombres, que contemplan con inquietud los horizontes balcánicos. Fué impotente contra un enemigo inferior en número y armamento. ¿Cómo va á ser superior á un adversario como el ruso, contra quien no ha obtenido ni un éxito pasajero? No se ve, claramente, que la eficiencia moral y material de Austria es nula? Todos sus esfuerzos, han tenido una única finalidad: defenderse. Acorralada por el Sur y por el Norte, Austria ha perdido toda su juventud en batallas de una visión grandiosa, en desastres cuya repercusión había de reducir á la humildad aquellos impulsos belicosos del comienzo. Anádase á estos efectos psicológicos el que producirá la rendición de Przemysl: la pérdida de hombres que esto supone.

«Estaban ya perdidos!—dijón quizás los germanófilos. No es cierto. Los aliados sometían á la inandad, cuando, menos, á un ejército superior al que guarnecía Przemysl: más de dos cuerpos de ejército. El servicio, pues, que la guarnición de Przemysl prestaba á la campaña era inapreciable. Ni sus sacrificios tuvieron la liberación como resultado ni Austria ha podido acudir una sola vez en su auxilio. Y asombra el desenfado con que las informaciones de Viena hablaban de pretendidos éxitos sobre posiciones en los Carpatos, singularmente sobre Dukla, Baligród, Sruj, siempre en dirección á Przemysl, la infortunada plaza. ¿De qué ha servido alterar la verdad? Esas victorias, que no han sido más que ficciones telegráficas, pretendían instaurar un avance austro-húngaro en los caminos de Przemysl, por todas las orientaciones del Sur, desde los Carpatos. Y es de advertir que, si esas victorias hubiesen sido ciertas una sola vez, la guarnición de Przemysl, combinando sus esfuerzos con el avance austro-húngaro, hubiese forzado en peligro la estabilidad de los sirloños. Debemos añadir, que después de las batallas en Lodz y al Este de dicha ciudad, las informaciones austro-húngaras también prometían una posible liberación de Przemysl. Se confiaba, casi ciegamente, en las dotes de Hindenburg, por fin, para salvar la plaza. Nada ni nadie ha podido reducir la soberanía de una acción militar, la de Rusia, que se manifiesta en estas regiones, desde que comenzó la campaña, con una libertad, con una independencia que no corresponde á la actitud vacilante, imprecisa, que se descubre en el resto de las zonas del teatro de la guerra.

Rusia es la que más formidablemente empuja hacia el final. No decimos que Przemysl sea el preludio. Es posible que no nos equivoquemos al afirmar que es el golpe más fuerte que el imperio austro-húngaro ha recibido. Y ya se sabe que no está la opinión en Austria para estas enormes sacudidas cuyo resultado será fatal para Alemania.

Unión Republicana.

JUNTA MUNICIPAL

Se convoca á los vocales de esta Junta, á una reunión que se celebrará mañana á las 9:30 de la noche, en la Casa de la Democracia, para tratar asuntos de gran importancia para el partido.

El presidente, José Mira.

EL FERROCARRIL DIRECTO

Ha sido convocada para mañana viernes, á las cuatro de la tarde, en la Diputación provincial, la comisión gestora del ferrocarril directo.

Hombres

«Venus, soldados, alcoholicos, pesores, estudios, etc.»
«Viejos sin años, redoblar las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso exclusivo. Los medicamentos al interior, si son débiles, destruyen el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34; y otras. Para más detalles de la importancia pidase gratis el Circular Sexual á la Farmacia, San Vicente, 102, 1.^o»

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de los ojos enfermos.
Tratamiento especial para las «granjaciones».
Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

¿Cómo se escribe la Historia!

Informaciones alemanas para uso de los turcos

Los diarios turcos, sobre todo los compuestos con destino al Asia Menor, por inspiración de la oficina de la Prensa que los alemanes han establecido en Constantinopla, dan acerca de los acontecimientos de la guerra noticias estupendas.

He aquí, según el «Temps», algunas muestras: El «Terdjiman-I-Akhir», en su número de 6 de Diciembre, escribe:

«El discurso pronunciado la semana pasada por S. M. Islámica Guillermo II, desde el trono instalado en la ex Cámara del Parlamento francés, constituye un documento inolvidable de sus grandes hazañas. Rodeado por los vencidos, el emperador dió su mano á besar á los ex diputados de la Cámara francesa, cuyo corazón se conmovió ante la magnanimidad de S. M. Islámica.»

El «Sabah», del 3 de Diciembre, publica el despacho siguiente, recibido por telegrama sin hilos de la oficina alemana de información:

«El 10 de Diciembre llegaron á Andrinópolis 25 dirigibles y trasladaron el primer Cuerpo de ejército otomano. De creer es que los soldados otomanos infligirán una derrota aplastante á los infieles.»

«Leemos en el «Hannumlar Ghazetashch», de Escutari:

«El harén de S. M. Islámica Guillermo II y los de sus oficiales de Estado Mayor llegarán á Constantinopla á la entrada de la primavera: Diez de los más poderosos «ad-noughts» británicos apresados escoltarán el harén imperial.»

El «Derideh-I-Sarkeh», en su número del 8 de Diciembre, dice:

«Según un despacho radiotelegráfico recibido de Bélgica por la oficina alemana, toda la población del territorio conquistado por los alemanes ha prestado juramento de lealtad á su majestad Islámica. La población belga de todas las clases sociales se agolpa á millares en torno de los funcionarios alemanes y se convierte á la verdadera fe Islámica. Los belgas transforman voluntariamente sus Iglesias en templos mahometanos. ¿Que su ejemplo edificante sea seguido por los demás ejércitos? En fin, la oficina alemana de Constantinopla publicó, con fecha 10 de Diciembre, el telegrama siguiente:

«Según un radiotelegrama de Amsterdam, el Gobierno británico ofreció á S. M. Islámica dos mil años cargados de oro, si renunciaba á enviar contra Londres su poderosa marina.»

No son más escrupulosos los germanos en cuanto á la información gráfica se refiere. Véanse algunos botones de muestra:

Una revista ilustrada expandida á bajo precio y hasta gratuitamente por Alemania, la «Illustrirte Kriegsgeschichte», en su número 8, reproduce una fotografía acompañada de la leyenda «Infantería de marina inglesa durante los combates del canal de Yser. Ingleses huyendo en una barca.»

Ahora bien, esta fotografía había sido publicada en 1907 en la revista alemana «Die Woche» (núm. 27). Fué tomada por el Sr. Stephen Kribb y acompañaba á un artículo del capitán de navío von Russlan sobre las maniobras de la marina inglesa. Llevaba el título: «De regreso al buque después de un ataque.»

Por otra parte, «Die Elegante Welt», de Berlín, publicó en su número del 13 de Septiembre un dibujo representando—según se lepla al pie—una colecta hecha en un gran restaurante de Nueva York en favor de la Cruz Roja alemana.

Esta ilustración fué tomada á la revista francesa «Femina» (número del 15 de Junio de 1913). Se trataba de una colecta hecha por una actriz francesa en un restaurant parisien á beneficio de los soldados franceses heridos en Marruecos. El autor, M. Léon Fautret, había firmado el dibujo, la revista alemana lo suprimió.

EL COMERCIO ESPAÑOL y su actitud durante las presentes circunstancias

Es verdaderamente incomprensible la actitud del comercio español durante las excepcionales circunstancias creadas con motivo de la guerra que están sosteniendo las grandes potencias en Europa.

No puede concebirse aquí si tal actitud es sólo por lo que se refiere á negocios en Oriente ó bien si sucede lo propio cuando se trata de transacciones con otros mercados. Las noticias de España nos llegan relativas á la crisis industrial que se sufre en la Península, nos inclinan á creer en lo segundo; y afirma nuestra suposición los reparos que oponen la mayoría de los exportadores españoles para negocios en la actualidad con Egipto, no careciendo de líneas neutrales de transporte entre ellas una nacional y cuya vía de comunicaciones (el Mediterráneo) ofrece hasta el presente las garantías de la mayor seguridad.

Muy lamentable es el contraste que ofrecen los demás países tales que Italia, Holanda y los mismos Estados Unidos, afianzándose en introducir aquí sus productos en estos momentos de menor competencia, pues Austria y Alemania no pueden absolutamente importar por la prohibición de entrada que pesa sobre sus mercancías, y en cuanto á los demás envueltos en el conflicto, por las dificultades de poder servir las órdenes á su debido tiempo, ya que la mayoría de sus fábricas deben atender preferentemente á las constantes necesidades de sus respectivos ejércitos.

No comprendemos el retraimiento de nuestra producción nacional, esperando tratar sus negocios cuando termine la guerra, es decir, cuando restablecida la normalidad, los formidables competidores de siempre no dejen un solo hueco para introducir siquiera algunas migas de nuestro mequino comercio, y es de deplorar, á nuestro modo de ver, esta exclusiva prudencia que resulta perjudicial y contraproducente en las circunstancias presentes.

Natural es que en tales momentos el comerciante sea más exigente, suprimiendo la concesión de todo plazo para el pago de sus facturas y que se tomen cuantas medidas sean menester para asegurar el valor de las mercancías que se mandan, pero de esto á negarse completamente al intento de todo negocio va una enorme diferencia.

En Egipto se carece ya de muchísimos artículos, entre los cuales bastantes de los de primera necesidad, pues Italia, la nación que se halla más próxima para su abastecimiento, no alcanza á cubrir todas sus necesidades. Es-

paña, por hallarse casi en idénticas condiciones de proximidad, podría igualmente aprovecharse de esta contingencia.

Hemos de creer influye bastante para suscitar estos temores las exageradas noticias de la expedición turca contra Egipto, publicadas en Europa.

Como prueba de que esto ningún efecto produce en el movimiento comercial de este país, en donde los negocios siguen su curso con relativa normalidad, diremos que la Sociedad Italiana de Servicios Marítimos continúa haciendo sus viajes de Egipto á Turquía de Asia (Jaffa, Beirut, etc.), aprovechándose de sus condiciones de neutralidad y haciendo así muy buenos negocios al par que proporcionándolos al comercio de su país.

Lamentable es, como decimos, la actitud de nuestros exportadores, y, por lo tanto, que el comercio español deba quedar siempre rezagado por seguir sin duda alguna, el ejemplo de esas naciones que no expiden ahora «porque no pueden», y de las que tenemos por costumbre ir á remolque.

El mercado egipcio está abierto al comercio. Tenemos una línea española con un servicio regular para uno de sus puertos (la Trasatlántica, con destino á Port-Said).

Los que examinamos las cosas de cerca nos damos cuenta de ser desperdiciados estos momentos tan propicios.

Alberto DE TOLEDO.
Presidente del Museo Comercial Español de El Cairo.

De arte.

Otros envíos

PEPE PINAZO.—Ausente yo, más de cinco años, de España, y Pinazo de Valencia, apenas si recordaba el arte de este pintor. Es más, lo creí alejado de las luchas. No es así y me felicito y se felicitará Valencia. Pepe Pinazo concurre á la próxima exposición de Madrid con una obra, en mi concepto definitiva, tan definitiva, que me he propuesto, sea cual fuere la recompensa que obtenga, seguir atento á la vida y la existencia de esa leña, tan magistralmente pintada; esa obra dará vuelta al mundo pregando la concienzuda labor de nuestro paisano, continuación y extensión de un apellido ilustre. Tienenme de exagerado los que leen mi opinión, me es igual. Pero, que conste que la obra la han visto contadísimas personas. Digo esto, porque no es una novedad, ni mucho menos, el hablar y el juzgar una obra sin haberla visto. Con el cuadro de Pinazo ocurre una cosa no muy corriente. Inspira el deseo de posesión, no entre los «amateurs», que esto nada tendría de extraordinario, sino entre los mismos artistas, los que noblemente juzgan al compañero que por sus facultades extraordinarias, por su talento, por su arte, se eleva sobre los demás. Yo he visto bastantes cuadros de asuntos valencianos. Algunas veces, las menos, los he contemplado «darme cuenta», me recordaban las cubiertas de las cajas de gases, los programas de nuestra vistosa feria. El alma de nuestra tierra, la riqueza de tonos siempre exuberantes, ese conjunto oriental de que está ploteado nuestro suelo, y que nos rodea apenas entramos en nuestra retina preñada de vida robusta, muy pocos han sabido penetrarla. El gran Sorolla, que en contados casos ha hecho grandes estudios de nuestra huerta; el inmenso Anglada, cuya portentosa imaginación llega á desbordarse llenando sus lienzos de soberbias composiciones, robustas de concepción y de armonías delicadas.

Pinazo, en mi concepto, ha conseguido más: ha comunicado á cada una de las figuras que avatañan su lienzo, un pedazo de su alma valenciana. Espíritu refinado y noble, no acudió á los cómodos contrastes de luz para contemplar á la galería. Ha pintado tipos de una gran belleza; engalanados con la riquísima indumentaria de nuestros clásicos tipos, haciendo alarde de una técnica que asombra; conciso, sin énfasis alguno, sin eludir obstáculos, robusto siempre y no olvidando nunca que aquellos tipos son ante todo valencianos, ennoblecidos con su pincel, suprimiendo deformidades que otros gozan en exhibir, y purificando la línea sin extralimitaciones. Pepe Pinazo, laborando así, hará que sea envidiado desde muy lejos este rincón de nuestra España, tan lleno de interés y de belleza.

VICENTE NAVARRO.—Penetré en el estudio de este escultor. Al verlo lleno de cascos, montones de barro, hierros reforzados, residuos de lo que fueron brazos... pensé en Malinas, en Reims...

En el centro del taller, en medio de tanto escombros, como perla que surge entre viscosidades, se alzaba como la más perfecta visión de belleza, un desnudo de mujer: un instituto religioso nació en mí y me descubrió.

—A juzgar por el gran paso que este escultor ha dado desde su última obra á ésta, Navarro será un gigante. Allí en el mismo taller, en un rincón, vuelto de espaldas como triste y envidioso, vi otro desnudo, aquel que estuvo expuesto no hace mucho tiempo en nuestro Museo y que nadie se cansó de admirar. En aquel se manifestaba ya la tendencia, el sentimiento purismo de la forma; pero en la presente obra, aparte estas cualidades aun más sentidas, surge triunfante, llena de soberana belleza, la mujer con todas sus espléndidas desnudeces, atrayente y adoradora. Es Navarro el escultor de la verdad, de la verdad desnuda.

Ya podemos prepararnos para en plazo no muy lejano, tributar á este artista un acto cariñoso de despedida. Es triste confesarlo, pero así debe ser y será. En España, la gente «cult» y «sensata» volverá la espalda á sus obras. No hago esta afirmación caprichosamente. Un ejemplo: en Madrid se publica una buena revista, muy conocida, la que más se vende. En todos sus números dedica páginas enteras á ensalzar á nuestros artistas y á reproducir sus obras. Hay en Barcelona otra revista, no menos conocida y acreditada, «La Ilustración Artística». Pues bien: ni en ésta ni en «La Esfera», de Madrid, se admiten desnudos. Lo sé experimentalmente. En Valencia, en la Exposición Regional, fui excomulgado por unos desnudos que pinté en unos abanicos, tan inocentes como mal pintados.

Creáme, Navarro: entre usted y yo podemos hacer algo de provecho. Usted desnudando á la mujer, presentándola al mundo civilizado á través del cristal de su arte, esauadrando con avareza sus bellezas para que éstas pregonen con lo más sublime de las elocuencias, el amor á lo bello y yo, «desnudando» á los «otros», á los «pícaros», á los que gastan su dinero adquiriendo la eterna «cabeza de mos-

quero», cuando se sienten «amateurs», y pagando dos, y á veces tres alquileres de casa cuando se sienten admiradores de la... belleza.

POVO.

ECOS

Sablazos de los carlistas

Niegan los carlistas que después de su fiesta del domingo, en la que declararon genios al veltoriano Martín Mengod y al ex revolucionario Ciric Ventalló, entrasen en Valencia formados militarmente y dirigidos por un «oficial de la Causa», con sable y todo.

Lo del sable es, sin duda, lo que más les molesta y ponen singular empeño en afirmar que no lo usan para añadir que eso del «sable» es arma que utilizan «los republicanos más ilustres».

No discutiremos tal afirmación, ni nos importa; pero sí creemos recordar que nunca hemos recurrido á captar voluntades de viudas y «otras personas para fundar un periódico. De todos modos siempre sería más honroso recurrir al «sable que apelar á los procedimientos de los milches López que militan en el partido carlista».

No recordamos tampoco que en las fiestas republicanas hubiera escándalos merced á la incontinencia de los concurrentes ni negamos que el último domingo se portaran todos los carlistas como verdaderas personas decentes.

Sabemos no obstante, que en su propia casa han promovido más de una vez ruidosos y sangrientos incidentes utilizando como armas, si no el sable precisamente, sillas y taburetes, navajas y revólvers y llegando hasta arrojar por el balcón la «santa enseña» del Dios Patria y Rey.

Nada queremos decir de los diversos crímenes cometidos por carlistas, no sabemos si serenos ó en estado de embriaguez.

Qué pasa?

Las informaciones telegráficas enviadas ayer por la tarde desde Madrid, produjeron no pocos comentarios y cálculas.

Claro está que unos y otros no podían tener fundamento alguno, pues que del mismo carecían las tan vagas como alarmantes noticias de la corte.

Según éstas, lo mismo podía tratarse de la declaración de guerra pronunciada por Italia que de misteriosos, pero graves conflictos directamente relacionados con nuestra nación.

Puestos ya á buscar pistas, aventurábase los comentaristas por todos los caminos para explicarse de algún modo lo que pudiera ocurrir.

La coincidencia de ciertos hechos hicieron pensar en una movilización de tropas españolas. Al efecto, hacían resaltar las reiteradas visitas de los ministros de Marina y Guerra á D. Alfonso y las combinaciones de personal realizadas en ambos departamentos y publicadas ayer. Vino á reafirmar más estas infundadas suposiciones la orden recibida por el Gobernador civil para que envíe á Madrid nota exacta de los automóviles que hay en nuestra provincia.

Y después de todas estas cosas nos quedamos preguntando de nuevo: ¿qué pasa?

Veremos si á última hora se descubre la incógnita, ó si ésta, en realidad, no existe más que en la mente de quienes pro, aaron tales noticias.

LAS SUBSISTENCIAS

Se reúne la Junta

Mejor dicho se reunió ayer tarde la Junta provincial de Subsistencias, presidida por el Gobernador, y la nota oficiosa que de lo tratado se facilitó á los periodistas, por su laicismo y por su imprecisión, da idea de que los señores que la forman no han sabido hacerse cargo de las circunstancias. O no han querido.

A menos que se reservaran comunicar lo más sustancial é importante. En cuyo caso pudieran ahorrarse la nota, porque ésta, en síntesis, dice lo siguiente:

«Teniendo en cuenta el alza que han experimentado los arces, se acordó ponerlo en conocimiento del Gobierno por si éste estima conveniente tomar alguna medida para evitarlo.»

También se convinieron algunos detalles referentes á las salidas de trigo y harinas para dar facilidades al comercio, sin perjuicio de dejar subsistentes los acuerdos anteriores de la Junta sobre este punto.»

Respecto á lo primero, suponemos que el Gobernador habrá comunicado á Madrid, no solo el hecho de haber experimentado alza los arces, sino la amenaza de que van á subir más, al por mayor y al detall; añadiendo, como saliendo al paso á los arceros sin conciencia, que la Junta y su presidente estiman injustos el alza y los propósitos de los acaradores, imponiéndose por lo tanto una medida radical, ya que en forma tan inaudita abusan, quienes en Octubre último demandaban clemencia.

Esto es lo que ha debido hacerse; y si se ha hecho ha debido el Gobernador ponerlo en conocimiento del público.

¿O es que esa Junta actúa como un organismo meramente ejecutivo y al cual no le están permitidas iniciativas favorables al consumidor?

Aquí, Sr. Tejón, se juzgó reenumerador el precio de 25 pesetas asignado á los 100 kilos de arroz; y ahora, cuando la exportación excede con mucho de las 30.000 toneladas convenidas ó autorizadas, se elevan escandalosamente los precios y aun se anuncia un nuevo aumento. ¡Claro, como que hay comisionista representante que ha recibido orden de comprar arroz, en gran cantidad y urgentemente! ¿A qué precio?

—Nada—le han dicho—, compre usted; á como sea, pero pronto.

Estos detalles convienen que los conozca la Junta, y aún fuera mejor, si los conoce, que los diera á la publicidad por medio de notas oficiales.

A la vista tenemos las informaciones que de las deliberaciones de las Juntas de Subsistencias publican los periódicos de diversas capitales de España, y en todas ellas vemos datos y antecedentes copiosos que ilustran y preparan á la opinión para formar ambiente contrario á las ambiciones de los acaradores.

Aquí, el contenido de las notas, cabe en un papel de fumar.

De todos modos, lo que no hagan las autoridades lo haremos los periódicos, pues por lo que á nosotros se refiere hablaremos claro y recio si se aumenta el precio del arroz y si

los harineros y horneros se arriesgan á subir el pan.

Ayer llegaron á nuestro puerto 7.500 toneladas de trigo, las que el Gobernador, cumplimentando órdenes superiores, distribuyó en la forma siguiente: 3.500 toneladas para Valencia, y las 4.000 restantes para surtir los mercados de Teruel, Calatayud y Daroca.

El director general de Aduanas ha dirigido al Gobernador el siguiente telegrama:

«Celebrado convenio con harineros.

El Estado bonifica 15 pesetas por tonelada, compróntense á vender harina á 48 pesetas la clase corriente y á 49 y 50 las de primera clase.»

Se trató de esto en la reunión de la Junta de Subsistencias, ya que á ella asistió una representación de los harineros, ó conferencia por separado con el Gobernador?

Nada sabemos: lo único que se sabe es que, á pesar de la crisis económica, ó quizás por ella misma, los únicos que lucran en grande escala son los trigueros, los harineros y los arceros.

La cotización de las subsistencias en Valencia, según el telegrama remitido al director general de Aduanas, es la siguiente:

Trigos, de 40 á 43 pesetas los 100 kilos.

Harinas, de 48 á 50.

Alubias, 60.

Patatas: De Aragón, 19,50 pesetas los 100 kilos; nuevas, 23,50, y castellanas, 18,50.

Ganados en canal: Vacuno, 1,90 pesetas kilo; Janar, 2,15, y cerda, 1,40.

Al detall en carnicerías: Vacuno, 1,20 pesetas kilo con hueso y 2,80 sin hueso; Janar, 1,20 y 2,50, respectivamente; cerda, fomo, 3,50, magro, 2,80; costillas, de 2 á 2,20; tocino, 2, y manteca, 2.

Fiesta republicana en Tabernes Blanques

El próximo domingo, á las cuatro de la tarde, se verificará la inauguración del Circuito Republicano de Tabernes Blanques, recientemente construido.

Al acto asistirán las juventudes republicanas y numerosos correligionarios de Valencia.

Se celebrará un gran mitin en el que, entre otros oradores, harán uso de la palabra nuestro compañero Marco Miranda, el diputado provincial electo D. Ricardo Samper y el ex teniente de alcalde D. Faustino Valencia.

Entre los republicanos de Tabernes Blanques reina grande entusiasmo ante la importante fiesta que ha de celebrarse el próximo domingo.

DIARIO VALENCIANISTA

¡Bá!; todos son iguales!—He aquí la expresión general de los pueblos y particular de los individuos que perdieron la fe en sus gobernantes. Todos los políticos no buscan sino el medio personal, y á lo sumo el éxito de una política encarnada en un partido y personificada en sí mismos. Los grandes apóstoles, las decisivas causas, los pueblos aunos, ya no son... Pasaron... Hoy quedan los políticos, los partidos, las fracciones... ¡Valores quebrados que se alejan de la unidad hasta convertirse en infinitamente pequeños!

Políticos «aunos», una causa auna, un pueblo auno... ¡He ahí el ideal valencianista! Todas las fracciones habrán de converger en el punto unidad nacionalista. Todos los partidos proclamarán con nosotros la nacionalidad valenciana... Vendrán á nosotros las fracciones, sumaremos la unidad y en ideal progresivo creciente nos elevaremos á lo infinitamente grande... Fracción que se aleje «perecerá en el límite de lo infinitamente pequeño... Acabarán las fracciones... Surgirá la unidad...

¡Un hombre! Vendrá el nuevo Mesías, hijo tal vez de un carpintero, y se nos revelará en las aulas de la Universidad valencina, ó quizás en los tendidos de nuestra plaza de Torres... Su verbo será fuego, será luz que inundará los campos y los talleres... Seguirá las muchedumbres y padecerá hambre y sed, y persecución de la justicia... Del Templo de la política arrojará á los mercaderes, que se vendrán de él llenándole de improperios y esguiciándole el rostro. Será azotado por los vividores, coronado de espinas por los políticos, y crucificado por César X, Y, Z, ó Romanones...

Pero su sangre fructificará y redimirá á Valencia. Ten fe, pueblo; ten fe. El Mesías vive en ti...

Vida Municipal

El Sr. Maestre no asistió ayer á su despacho de la Alcaldía, requerido, según se dijo, por asuntos particulares.

Con este motivo las Casas Consistoriales estuvieron menos concurridas que de ordinario.

Ayer se reunieron las comisiones de Policía urbana, Beneficencia y Sanidad, Instrucción pública y Fiestas y Ferias, que despacharon asuntos de escaso interés. La de Fiestas acordó dar dinero para la festividad de San Vicente.

El Alcalde recibió ayer el telegrama siguiente: «Del Circuito Fruter de Burriana.—Por mediación del Gobierno de S. M., hemos conseguido que el vapor «Arlanza», para Londres y Hull, pueda tocar en ese puerto. Avise á los cargadores de fruta de ese puerto para que manifiesten las cajas que tendrán disponibles para dichos destinos el día 27 del actual. Telefonéenos prontamente.»

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.278,98 pesetas. Inspección veterinaria, 327,70. Peaje, 37. Total, 4.643,74.

José Bellido:

Despacho de Acetos puros de Oliva, garantizados, de las mejores comarcas, y muy especialmente de la renombrada Sierra Espadana.

Desde 14 pesetas, en adelante

Esta casa servirá á domicilio cuantos encargos se le hagan.

Monjas Servitas, 5.—Valencia

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA

Gran banquete de promiscuación Organizado por la directiva de esta juventud...

MOVIMIENTO OBRERO

A los obreros zapateros.—Se os convoca a Asamblea general a todos sus componentes...

SUSCRIPCIÓN

para erigir un monumento al Dr. Moliner Suma anterior, 9.722,85 pesetas. Escuela de Comercio de Alicante, 44 pesetas...

Sección comercial y agrícola

Subastas del 22 de Marzo NARANJA LIVERPOOL De Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Hongkton...

CASA DE LA DEMOCRACIA

En virtud del artículo del vigente reglamento, se convoca a junta general ordinaria para el domingo...

TAUROMAQUIA

La novillada del domingo Existe cierta expectación entre los aficionados por presenciar la novillada del próximo domingo...

Varias noticias

Como ya anunciamos a nuestros lectores, el domingo último realizó «La Unión» Sociedad de socorros mutuos...

RAFAEL CONEJOS, S. en C., SAN VICENTE, 16 y 18

LIQUIDA Todas las existencias de la casa

Con grandísimas rebajas de precios

Teatros

PRINCESA Beneficio de Santamaría

Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará en este teatro una grandiosa función a beneficio del popular y aplaudido actor Pepe Santamaría...

APOLLO

Pocas veces hemos tenido ocasión de poder contemplar en una misma sesión a eminencias artísticas como son Tina di Lorenzo y la encantadora Hesperia...

RUZAFÁ

Esta noche celebra su beneficio la primera tiple cómica Consuelo Hidalgo, con el siguiente programa: «El conde de Luxemburgo»...

OSLAVA

El misterioso Chefalo, que cada día es más aplaudido en sus sorprendentes y originales combinaciones de prestidigitación...

Cine Roma (San Vicente, 106)

Como tenemos anunciado, hoy se estrenan en este salón las series 3ª y 4ª de la sin igual película «El Tres de Oros»...

Triación Palace

Esta empresa está presentando unos programas de cine verdaderamente selectos, intercambiando en los mismos películas extraordinarias como la de la famosa «Hesperia»...

Salón Novedades

Actúa en el Salón Adela Margot, la que en otra época se hizo popular en Valencia, sigue siendo la admiración del público en general por la originalidad de su arte...

Gran Salón Kursaal

MUSIC-HALL Conciertos extraordinarios De 9:30 a 5:30 de la tarde Precio consumación: 0,30 y 0,40 pts.



CLINICA DENTAL

Sucesores de D. José Rey BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).-Valencia Profesores especialistas que poseen el DESVITO-INSENSIBILIZADOR...

CLINICA DENTAL

Sucesores de D. José Rey BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).-Valencia Profesores especialistas que poseen el DESVITO-INSENSIBILIZADOR...

LIVERPOOL

De Beltrán M. Payne: Mercado flojo. LONDRES De Tomás Winstanley: Precios algo más bajos.

CEBOLLA

De Beltrán M. Payne: Mercado flojo. LONDRES De Tomás Winstanley: Los 4s., de 12-6 a 12-9.

MANCHESTER

De M. Ballester Herrero: 420, de 11 a 12-6. De Rowland Clark: Ofrecidas 21.000 cajas naranjas...

CEBOLLA

De Tomás Winstanley: Poca demanda. Sin cambios. MANCHESTER De Rowland Clark: A causa de la flojedad del mercado...

Casa del Pueblo del Grao

Conferencia. Aprovechando la corta estancia de ésta de nuestro compañero Lucio Martínez, presidente de la Casa del Pueblo de Madrid...

ATENELO MERCANTIL

Como tenemos dicho, hoy a las diez de la noche se celebrará en esta Sociedad la primera velada musical a cargo de la Sección Artística...

PROGRAMA

Primera parte.—«Tutti in maschera» (Sinfonía), Pedroñi; Bailables de la ópera «Carmen», Ponchielli; Selección de la ópera «Carmen», Bizet.

Agricultores

Abonar vuestros campos con Sojenos (abono nitrogenado orgánico de la India Inglesa). El Sojeno es el mejor abono para los campos de arroz...

Fuentes, Machaquito y los Gallo

Para hoy se anuncia una gran corrida benéfica que se celebrará en la plaza de Pilas (Sevilla)...

Velada necrológica en Alcira

La hermosa idea de los escolares adreños de honrar la memoria del Dr. Moliner, ha sido muy bien acogida por cuantos elementos han sido invitados a dicho acto.

Tribunales

Absolución. Dos muchachos, llamados Juan y Leandro Doval Gil, penetraron el pasado año en una casa del término de Liria...

PUBLICACIONES

MUNDO GRÁFICO En el número de esta semana, publica la insuperable revista madrileña interesante información gráfica.

Juventud Radical Conjunctionista

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las nueve de la noche, para tratar un asunto de suma importancia.

Nájera, dentista

Barca, 11, principal

SI TOSEIS TOMAD JARABE ORIVE.

El presidente de la Comunidad de Regantes del Campo de Arcis (Requena) ha comunicado a la sección de Fomento de este Gobierno haber quedado constituido y funcionando dicho Sindicato.

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIFORMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.

Tos

SE CURA CON LAS PASTILLAS J. MIRO. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.—CAJA, UNA PESETA.

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIFORMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.

SASTRERIA DE GARCIA

Completos surtidos en géneros para trajes a medida de caballero y señora desde las clases más económicas a lo más rico que se fabrica.

ESCOBAR LÓPEZ

(Pidase en Farmacias y Centros de específicos) Usted padece del APARATO DIGESTIVO porque no conoce los efectos curativos de los COMPRIMIDOS

D. Luis Gracián Torres

Ayer falleció en nuestra ciudad el respetable señor D. Luis Gracián y Torres, director de la Escuela Superior de Comercio de esta capital.

ULTIMO DIA

Del éxito de la temporada, La monumental película en colores, de 4.000 metros, en 8 partes, titulada Vida de Jesús

ROMEA

Hoy—Jueves, Día de Moda—Hoy EL TRES DE OROS Estreno de las Series 3ª y 4ª

Trinquete de Delayo

Hoy, a las 4:30 gran partido de pelota a escalera cuerda. A 60 tantos: Chiquet de Liria, Faixoret de Gandía y Robellet de Duda...

TRIANÓN PALACE

HOY JUEVES, GRAN MODA Sesión continua desde las 6 de la tarde Estreno de la interesante película en 3 partes LA BOLA DE ORO

PRECIOS

Bufaca, 0'25. General, 0'10

SALON-CINE

Hoy—Jueves, Día de Moda—Hoy EL TRES DE OROS Estreno de las Series 3ª y 4ª

CAFÉ Y RESTAURANT

ALFREDO CALDERÓN, 11 Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante

TEATRO APOLLO

Hoy Jueves Infantil. Sesión única, de 5 tarde a 12:30 Grandioso matiné a las 5 de la tarde

Puerto

Buques entrados el día 24. VAPORES.—Meinams, de Jalsitai, con trigo; Fortunata, de Burriana, de tránsito; Navarra, de Sevilla, con cargo general; Beliver, de Palma, con cargo general; Luis Vives, de Liria, con cargo general.

Gran Salón Kursaal

MUSIC-HALL Conciertos extraordinarios De 9:30 a 5:30 de la tarde Precio consumación: 0,30 y 0,40 pts.

ESPECTACULOS

Teatro de la Princesa.—De 5 tarde a 8 noche: Sesión permanente de cine con la película «Pasión, vida y muerte de Jesús y los apóstoles»...

Gran Salón Kursaal

MUSIC-HALL Conciertos extraordinarios De 9:30 a 5:30 de la tarde Precio consumación: 0,30 y 0,40 pts.

ESPECTACULOS

Teatro de la Princesa.—De 5 tarde a 8 noche: Sesión permanente de cine con la película «Pasión, vida y muerte de Jesús y los apóstoles»...

Gran Salón Kursaal

MUSIC-HALL Conciertos extraordinarios De 9:30 a 5:30 de la tarde Precio consumación: 0,30 y 0,40 pts.

ESPECTACULOS

Teatro de la Princesa.—De 5 tarde a 8 noche: Sesión permanente de cine con la película «Pasión, vida y muerte de Jesús y los apóstoles»...

Gran Salón Kursaal

MUSIC-HALL Conciertos extraordinarios De 9:30 a 5:30 de la tarde Precio consumación: 0,30 y 0,40 pts.

ESPECTACULOS

Teatro de la Princesa.—De 5 tarde a 8 noche: Sesión permanente de cine con la película «Pasión, vida y muerte de Jesús y los apóstoles»...

Gran Salón Kursaal

MUSIC-HALL Conciertos extraordinarios De 9:30 a 5:30 de la tarde Precio consumación: 0,30 y 0,40 pts.

ESPECTACULOS

Teatro de la Princesa.—De 5 tarde a 8 noche: Sesión permanente de cine con la película «Pasión, vida y muerte de Jesús y los apóstoles»...

Gran Salón Kursaal

MUSIC-HALL Conciertos extraordinarios De 9:30 a 5:30 de la tarde Precio consumación: 0,30 y 0,40 pts.

ESPECTACULOS

Teatro de la Princesa.—De 5 tarde a 8 noche: Sesión permanente de cine con la película «Pasión, vida y muerte de Jesús y los apóstoles»...

LA CONFLAGRACION EUROPEA

ITALIA SALE DE LA NEUTRALIDAD?

General alemán detenido por un general turco. -- Nuevas victorias de los rusos

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various currencies and commodities. Columns include 'Cambio de hoy' and 'Cambio de ayer'.

DE CASTELLÓN

Castellón, 24, 10,40 noche. En el Centro Socialista se ha celebrado un mitin...

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 25, 1 madrugada. Suárez Inclán, acompañado de varias personalidades...

El ex ministro liberal Villanueva ha regresado de su excursión a Palamós y ha visitado Valldiviera y el Tibidabo.

El próximo domingo se celebrará un mitin en la Casa del Pueblo del distrito quinto para pedir el indulto de los reos de Benagabón.

En Manresa, han sido decomisados 50 buques que se pretendía exportar a Francia. Han sido conducidos a Barcelona.

Disposiciones oficiales de Guerra y Marina-La Gaceta

El ministro de la Guerra ha puesto a la sanción de D. Alfonso los siguientes decretos: Confirmando el mando del regimiento de Melilla al coronel D. Emilio Lobo. Idem del de Asturias al coronel D. Cristino Bernádez. Idem del de Ceuta al coronel D. Eduardo Aguirre. Idem del de Almería al coronel D. Juan Calero. Los tenientes coronales D. Teodoro Martí y D. Manuel Vera, para los mandos de los batallones de Barbastro y Milicias de Ceuta. Coronel de Infantería D. José Obiols, don Vicente Jiménez, D. Justo Pedro, D. José Molina y D. José Mina, para los mandos de los regimientos de Sevilla, San Quintín, segunda media brigada de Cazadores, primera media brigada de infantería y zona de Barcelona y Manresa, respectivamente. Coronel de Caballería D. Salvador González al regimiento de dragones de Montesa. Los coronales de Artillería D. Amiano Berniégo y D. José Méndez, al tercer regimiento montado y al tercer de montaña, respectivamente. El teniente coronel de Carabineros D. Fernando Torres, a la comandancia de la Corona. Concediendo la cruz blanca del Mérito Militar, pensionada, al teniente coronel D. Juan Maldonado y al celador de fortificaciones don Valentín Pedrero. Los tenientes coronales de la guardia civil D. Vicente Portales, D. Juan Lema, D. Luis Martí, D. Pablo Felici, D. Alfonso Rodríguez, D. Enrique Galvis y D. Enrique Meloso, a las comandancias de Córdoba, Cuenca, Baleares, Huelva, Granada, Sevilla y Cáceres, respectivamente. Nombro mandante general de primera clase I. Nombro mandante general de Artillería de la reserva D. Francisco J. Nombro jefe de sección del ministerio de D. Joaquín Heras. Concediendo al general de San Herme, D. Luis Serrano y al general D. Ricardo Fernández Puente, el inspector médico de primera abelgo para prestar sus servicios en la reserva de la región. Idem del de segundo de D. Alfonso Cretos. Promoviendo a los rangos y disponiendo eventual Destacando al Disputando el cargo de Plinto. Concediendo que quede en situación de auditor general de la Armada D. Joaquín Moreno. Nombro para sustituirle a D. José Valdeón. Haciendo una modificación al artículo 13 del Reglamento de auxiliares de oficina de la Armada. Nombro para el mando del «Giralda» capitán de fragata D. José M. Barrera.

Entre otras, publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones: Invitando a los fabricantes y comerciantes españoles a que presenten en el Estado Mayor Central de la Armada, hasta el 30 de Abril, modelos y precios de gafas, para preservar a los descargadores de carbón de las molestias que esta operación causa a la vista. Citando a los individuos que forman parte de la fundación de D. Vicente Rey.

Lo que dice Dato.-Destitución de un teniente de alcalde.

El jefe del Gobierno, al recibir a los periodistas en su despacho oficial, manifestó que había estado en palacio, despachando con don Alfonso, y que lo propio hicieron los ministros de la Guerra y Marina.

Expuse con detalles la angustiosa situación de la provincia de Murcia, la atención que merece y exige el problema planteado en aquella comarca y la obligación del Gobierno de hacer cuanto podía y debía en favor de los necesitados. En el Consejo de mañana trataremos de esta importante cuestión.

Me visitó Añás de Miranda, para hablarme de los rumores que venían circulando estos días sobre los propósitos del actual ministro de Gracia y Justicia, de derogar una disposición suya de cuando fué ministro, relativa al ingreso en la judicatura, rumores que han causado grandes alarmas en el cuerpo.

Se ha dicho que en ningún Consejo, Burgos ha hablado, de tal medida. También me ha visitado Díaz Agero, lamentando se le haya destituido del cargo de teniente de alcalde.

Dato elogió los méritos de éste, hermano del actual presidente de la Diputación, y añadió que por la destitución no se habían entibiado lo más mínimo las relaciones de amistad y política que le unían con el Sr. Díaz Agero.

Después añadió: «Ha llegado a Tetuán el general Moltó, haciéndose cargo del mando de la división. En Larache siguen los trabajos para poner a flote el casco del vapor «Sevilla», varado en la playa, habiendo desembarcado el pasaje y la tripulación.

El gobernador civil de León dice que se ha restablecido allí la tranquilidad.

Sánchez Guerra ha explicado a los periodistas los motivos que ha tenido para destituir a Díaz Agero del cargo de teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid.

Ha dicho que es éste un cargo de la confianza del Gobierno, y Díaz Agero lo ha empleado contra el Gobierno.

Ha dicho el ministro que el gobernador civil de Badajoz le ha telegrafiado diciéndole que en Barcarrota y Salvaleón, donde hubo manifestaciones por la carestía de las subsistencias, ha quedado restablecida la normalidad.

Estudiará la cuestión de las subsistencias, y elevándose sobre las pequenezas de la política de partido, y despojándose de toda pasión personal, dará una pauta para el actual Gobierno y para los que le sigan.

Las empresas ferroviarias «El Imparcial».—Trata extensamente del problema de los transportes ferroviarios, y se congratula de que estos asuntos económicos hayan llegado a interesar a la opinión.

Después dice: «Las Compañías ferroviarias, por el hecho de tener un capital cuantioso, no deben someterse a la animadversión general y al entono público.

Las estimamos muy necesarias, y ojalá hubiese muchas empresas ricas que pudiesen realizar grandes iniciativas.

Pero de eso a lo que las empresas ferroviarias no quieren ser discutidas y gozar enormes privilegios, media un abismo.

Ante todo y sobre todo está el interés general, y el «Noli me tangere» en que se han encerrado aquí constantemente, y ahora cuando se plantea el problema, quieren encerrarse, no es admisible.

Ese grupo de capitalistas barceloneses, que se alarman sin razón y se anticipan al examen del problema, da lugar a que el resto del país lo mire con prevención.

Creemos que el Gobierno ni debe ni puede escamotear este problema.

De un suceso Esta mañana se ha presentado en el juzgado de guardia Ciriano Mateo, primo de Lira Mateo, la joven hallada muerta en la calle del Tesoro.

Ha manifestado que ésta falta de casa desde el domingo. Como sus declaraciones no han convencido al juez, éste ha ordenado el ingreso en la cárcel de Ciriano, quedando incomunicado.

El fío taurino de Madrid Después de cuatro horas y media de discusión entre el empresario de la plaza, Echevarría y la Sociedad de toreros, ha quedado el resultado el pleito, abonando el empresario el dinero de la corrida a beneficio de la aludida asociación.

Los concejales liberales Dato ha desmintido que trate de modificar el decreto de ingreso y ascenso en la judicatura. Se asegura que dejarán el cargo los conce-

jales liberales por desacuerdo con los conservadores. Les secundarán los tenientes de alcalde.

De la guerra

Comunicado oficial A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así: «Una división belga se ha apoderado de la derecha del Yser.

Otra, se ha apoderado de una trinchera alemana a la orilla izquierda. En Hartmanns Willer Kopf nos apoderamos después de la primera línea de trincheras.

Háblase en el anterior comunicado de una segunda línea sobre ese frente. Tres compañías aliadas se están organizando más allá de esa segunda línea.

A corta distancia de la cúspide hemos aprehendido bastantes soldados, incluso varios oficiales.»

Grandes pérdidas alemanas

Petrogrado. (Oficial).—Varios destacamentos rusos practicaron reconocimientos, llegando hasta Memel.

A la izquierda del Niemen fueron rechazados todos los ataques alemanes, sufriendo éstos grandes pérdidas, incluso un tren completo militar.

3.000 austriacos aprehendidos

Petrogrado. (Oficial).—En los Carpatos continúan los progresos rusos, aprehendiendo a 3.000 austriacos.

El problema búlgaro

París.—Crean muchos críticos militares en un próximo cambio de política en Bulgaria.

La negativa de Grecia a emprender la lucha contra los turcos es la primera razón que impulsa a Bulgaria a colaborar en la empresa de los estrechos.

Se habla de una expedición contra Constantinopla. La Prensa romana dice que la intervención de Bulgaria provocaría indudablemente la de Italia.

Se añade que Austria y Alemania ofrecen al Gabinete búlgaro la rectificación de fronteras hasta la línea de Enos-Midia.

Andriópólis quedará en este caso del dominio búlgaro.

LA CAMPAÑA DE EGIPTO

Relato de un oficial turco

Londres.—«Abran», periódico del Cairo, publica las siguientes declaraciones de un oficial turco que actualmente se halla en tratamiento en el hospital de Kast el Aini, en el Cairo:

Incorporado al ejército de Egipto, le he acompañado a través de la península del Sinaí, donde durante nuestra marcha no nos han prestado los beduínos el menor concurso.

Todos desaparecieron al anuncio de nuestra llegada, dejando el camino completamente desierto; cuando llegamos a las proximidades del canal nos dividimos en dos grupos: uno tomó la ofensiva, mientras otro constituyó la fuerza de reserva.

Este último grupo envió una parte de sus tropas detrás de las que marchaban hacia el canal, y el resto se ocultó en el lugar en que estábamos preparados al ataque. Este lugar está situado detrás de las dunas de arena, llamadas Katab-el-Khell, que alcanzan una altura de 170 y 175 metros, hacia el camino de Maghiara por Ellassa.

El 3 de Febrero, a las tres de la madrugada, abandonamos el campo y apenas llegamos a las proximidades del canal, cuando nos vimos acometidos por un fuego vivísimo del enemigo.

A pesar de esto, seguimos avanzando. Llegábamos barcas ligeras, que tiramos al agua. Una de ellas llegó hasta la orilla opuesta. Sin embargo, el fuego era, cada momento, más intenso, más vivo. Éramos materialmente barridos por el fuego enemigo, y hasta el fin de la jornada no fué dada la señal de repliegue.

Decíamos en el campo un número considerable de muertos y heridos. Las otras dos columnas marchaban al mismo tiempo que nosotros, una hacia Kantara por Elariche; la otra hacia Ismailia, por Dir-el-Mahala.

No he podido saber qué ha sido de ellas, porque herido a las cuatro de la mañana el día del ataque, aproveché las últimas fuerzas que me quedaban para arrastrarme en la oscuridad hasta llegar detrás de un montículo de arena, que me servía de parapeto.

Cuando nuestros soldados se batían en retirada me encontraron sin fuerzas, casi exhausto. Me condujeron unos momentos; pero a corta distancia del lugar en que me encontraron, hubieron de abandonarme a mi suerte en el desierto camino, después de despojarme de cuanto llevaba encima.

después de todo esto, sobre el resultado final de nuestro ataque, y veíamos ya el Egipto en nuestras manos.

El ser un sueño, seguido de un terrible despertar. Ahora me convengo de que nos es imposible atravesar el canal.»

Hazaña de aviación

Londres.—Un comunicado de Ginebra al «Daily Chronicle» dice que en Habsheim, cerca de Colmar, tres aviadores franceses, procedentes de Belfort, han destruido con sus bombas otros dos «taubes» militares y además cuatro cobertizos destinados al servicio de aviación.

Algunos regimientos de reclutas que estaban haciendo ejercicios en aquellos lugares, huyeron a la desbandada y se refugiaron en los bosques próximos.

Uno de los aviadores, que volaba a 500 metros del suelo, vió su aparato convertido en blanco de numerosos disparos, a pesar de lo cual éste y los otros dos aviadores regresaron sanos y salvos.

DETALLES DE LA RENDICIÓN DE PRZEMISL

Cómo se rindió la plaza. Manifestaciones patrióticas. 117.000 prisioneros alemanes.

Petrogrado.—Se conocen acerca de la rendición de Przemysl los siguientes detalles: La víspera de la rendición, el general en jefe de la plaza publicó una proclama agradeciendo a la población su actitud leal y anunciándole que la capitulación estaba ya acordada.

A las cinco de la mañana los austriacos hicieron salir los fuertes y al mismo momento los elementos rusos encargados de tomar la ofensiva se lanzaron contra la plaza.

A las seis de la mañana eran dueños de los sectores interiores. Los austriacos mataron entonces a tiros sus propios caballos.

A las siete de la mañana unos parlamentarios austriacos fueron a anunciar a los rusos la capitulación de la plaza.

La ciudad de Przemysl está intacta. Solamente los arrabales han sufrido los efectos de las operaciones. Gran parte de la población civil, principalmente israelitas, permaneció en Przemysl.

Petrogrado.—Las manifestaciones patrióticas que dió lugar la toma de Przemysl, duraron hasta avanzada hora de la noche. Interminables cortejos, precedidos de las efigies del emperador y del generalísimo, recorrieron las calles, que estaban engalanadas, cantando el público el himno nacional y lanzando frenéticos hurras.

En provincias la noticia provocó el mismo entusiasmo patriótico. Las ciudades fueron engalanadas e iluminadas por la noche y se celebraron grandiosas manifestaciones en las que tomaron parte los estudiantes y las masas obreras, unidos para festejar el triunfo de los ejércitos nacionales.

Fué notable, especialmente la explosión de júbilo en Moscú. Una multitud enorme se dirigió al palacio del gobernador general, aclamando al prefecto de la ciudad, que tuvo que salir al balcón para felicitar al pueblo por el feliz acontecimiento.

Londres.—Un despacho de Petrogrado dice que el comandante de la plaza de Przemysl se rindió sin condiciones. Quedaron prisioneros de los rusos nueve generales, 93 jefes, 2.500 oficiales y suboficiales y 117.000 soldados.

Las tropas rusas procedieron inmediatamente a ocupar los fuertes. Przemysl durante el asedio Petrogrado.—La plaza de Przemysl se ha rendido sin condiciones, deponiendo las armas toda la guarnición y cayendo en poder de Rusia numerosa artillería e importantísimo botín de guerra.

Poincaré ha felicitado al zar y al duque Nicolás. Ambos han contestado agradeciendo la felicitación y reiterado fiel amistad a Francia.

La ocupación de Przemysl ejercerá gran influencia en la lucha posterior. Los generales franceses creen que ha llegado el momento para salir Francia de su territorio. Durante el asedio han muerto 40.000 combatientes y resultado heridos 25.000.

La plaza la defendían 2.500 cañones. Antes de la rendición los austriacos volaron varios fuertes y mataron a tiros a los caballos en presencia de los habitantes.

A las seis de la mañana salieron de la ciudad los parlamentarios comisionados para concertar la capitulación.

Generales alemán y turco a la greña.

París.—Comunican de Tiflis que ha surgido un serio conflicto entre los generales alemán Liman Von Sanders y turco Enver Pachá. Asegúrese que éste ha ordenado la detención del primero.

Vacuna contra el cólera

París.—El profesor francés Vincent, descubridor de la vacuna contra las tifoideas, ha descubierto otra contra el cólera. Ha ensayado la vacuna con conejillos de Indias y ha obtenido magníficos resultados.

Terrible tempestad en los Dardanelos.

París.—La terrible tempestad que se ha desencadenado en los Dardanelos dificulta las operaciones navales.

Cañoneo en Frisia

Amsterdam.—Se ha oído violento cañoneo en dirección al archipiélago Frisia. Supónese que algún barco de guerra es perseguido por un submarino alemán.

La situación financiera en Alemania, es mala.

París.—El célebre economista Yves Guyot, hace resaltar el carácter ficticio del pretendido empréstito de guerra alemán, suscrito en su mayor parte con dinero prestado por el Estado alemán ó con títulos del primer empréstito.

De cada suscriptor del primer empréstito, el Estado tomó 75 marcos, y los establecimientos financieros y particulares suscribieron dicha cantidad en el segundo empréstito.

Por consiguiente, de cien marcos suscritos al primero, quedaban adquiridos: 25 marcos a éste y 18 marcos al segundo; por consiguiente, debe reducirse a menos de la mitad las cifras de suscripción.

El «Heral» de Nueva York, declara que si la situación financiera alemana fuese tan brillante como la anuncian sus periódicos, el ministro de Hacienda no hubiera prohibido toda transacción en los fondos nacionales.

Lo que declara un consejero íntimo y ex ministro húngaro.

París.—En un artículo publicado por el conde Ides Andrássy, consejero íntimo y ex ministro húngaro, declara es innegable que la actitud de Alemania referente a Bélgica, es una violación del derecho de gentes.

Descontento de los partidos búlgaros.

Sofía.—Reina gran descontento entre los partidos políticos búlgaros por la manera de proceder del Comité revolucionario macedonio búlgaro que compromete al país con sus ataques a Grecia y Serbia.

Los turcos se preparan contra el desembarco en la costa asiática.

Atenas.—A consecuencia de la horrible tempestad la escuadra aliada no salió de su refugio. Los turcos, temiendo el desembarco en la costa asiática, colocan potentes proyectores.

El espíritu de las tripulaciones de la escuadra aliada es excelente. Parece que tres fuertes están aún en buenas condiciones para oponer resistencia al paso de los barcos.

La protesta yanqui contra Alemania.

Washington.—El principal objeto de la protesta que el Gabinete yanqui enviará a Berlín contra el bloqueo establecido por Alemania, es el reservarse el derecho de formular reclamaciones cuando las hostilidades terminen y obtener indemnizaciones por los perjuicios que puedan causarse a los buques mercantes yanquis.

El ataque a los Dardanelos

Londres.—Dicen de Atenas que ayer mañana las escuadras aliadas entraron nuevamente en el estrecho, precedidas de numerosos barcos pesqueros, que recogían las minas.

A mediodía comenzó el bombardeo, que seguía, violentísimo, por la tarde, ignorándose el resultado del ataque.

EN EL CAIRO (Oficial)

Un despacho oficial de El Cairo dice que el general Wungliaband atacó a un destacamento enemigo, compuesto de un millar frente a Suez, dispersándolo.

VICTORIAS DE LOS RUSOS

Los turcos y austriacos, destrozados. Petrogrado (Oficial).—En un comunicado oficial del Cáucaso se dice que después de dos días de combate, los turcos fueron rechazados el día 22 hacia Deyard.

Fueron aprehendidas tres compañías turcas, a las que cogieron gran cantidad de municiones.

La división 23 austriaca ha sucumbido en la última desesperada que hizo la guarnición de Przemysl.

En los Carpatos, la división 39 ha sido aniquilada. Esto contribuye a la grave situación de los austriacos y a que se vean amenazados de un golpe que acabará con el plan de campaña que tenían preparado.

Comunicado oficial A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE

París.—El comunicado oficial facilitado a las once de la noche dice así: «Al Norte de Arras los alemanes han intentado, durante la noche del martes al miércoles, dos ataques en el gran espón de Nuestra Señora de Loreto y fué completo su fracaso.

En la Champaña durante la noche también han intentado los alemanes un ataque contra el fortín de Beausejour y fué inmediatamente contenido.»

UNA NOTICIA SENSACIONAL?

Durante toda la tarde hubo gran revuelo en el Congreso y círculos políticos. Se comentaba la extensísima conferencia que con D. Alfonso habían celebrado los ministros de Marina y Guerra, afirmándose la existencia de una noticia sensacional acerca del conflicto europeo. Los ministros negaron la certeza de tales rumores. Se aseguraba que una nación había abandonado la neutralidad, ignorándose si se trataba de Italia ó Rumania, aunque más bien parece que se trataba de la primera. Sánchez Guerra manifestó que sólo conocía rumores, pero nada sabía oficialmente.

Interrogado Lerroux, se limitó a decir: «Fatalmente para Alemania, ocurrirá lo que ha podido ocurrir, en el momento que menos se espere.

Yo, que estaba convencidísimo de que la victoria coronaría los esfuerzos de los aliados, he reforzado este convencimiento en mi reciente viaje a París.

Lema también desmintió los referidos rumores, a lo menos oficialmente. También se habló de que había dimitido Ugarte, pero Sánchez Guerra manifestó que nada sabía.

A medida que avanzaba la noche aumentaron los rumores sobre la existencia de un grave suceso, cuya índole y significación es imposible apreciar por la reserva de los ministros.

Las contradicciones en que han incurrido éstos y otras altas personalidades de diversos ministerios, dieron lugar a nuevos y numerosos comentarios.

Surgieron infinidad de versiones disparatadas y sin otro fundamento que el que querían concederles sus propaladores.

De madrugada recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación, y fué asediado a preguntas, pretendiendo adivinar por sus contestaciones la ratificación ó rectificación total de tales rumores.

El subsecretario alegó ignorancia y dijo que había leído los periódicos y que había pasado toda la tarde junto al ministro de la Gobernación, sin que éste le diera cuenta de ningún suceso de carácter internacional que mereciese tanta expectación y tantos rumores.

El subsecretario aparecía visiblemente contrariado. Agregó que la reserva del ministro nada significaba, pues era justo que existiese si en realidad había algún suceso que pudiera ser calificado de secreto de Estado.

Dicho esto se despidió apresuradamente y se reintegró a su despacho. Particularmente sabemos que hoy una compañía dramática española debía embarcar para Buenos Aires en un trasatlántico italiano, y esta noche recibió un telegrama del consignatario diciéndole que suspendiese el viaje porque el Gobierno italiano había prohibido a las empresas navieras aceptar pasajeros en ninguno de sus barcos.

Por ello los artistas tendrán que esperar, para trasladarse a la Argentina, al «Infanta Isabella», que saldrá el día 6 de Abril.

Algunos periodistas hablaron esta noche con Dato. Mostróse extrañado por el revuelo producido a consecuencia de las frases que se atribuyeron y negó haberlas pronunciado, como asimismo que esta mañana hablara con periodista alguno.

Insistió en afirmar que el Gobierno desconoce suceso alguno que justifique el revuelo observado.

También hemos hablado con varios diplomáticos importantes, los cuales afirman que no saben a qué atribuir los rumores propalados, pues consideran prematuro cuanto se diga acerca de la ruptura de la neutralidad de Italia.

EL HAMBRE EN ESPAÑA

Sevilla La Junta de Subsistencias ha acordado la incautación de trigo en toda la provincia. Se ha ordenado a las Aduanas y a las Compañías de navegación y ferroviarias impedir la salida de trigo.

Grandes grupos de obreros se han presentado hoy frente al gobierno civil pidiendo pan. Los panaderos han solicitado el amparo de la fuerza ante el temor de que sean asaltados los despachos.

Badajoz

Los molinos por la falta de subsistencias se han aplacado impidiendo la salida de las harinas rebajando el pan.

Oviedo

Una comisión de tahoneros ha visitado al alcalde anunciándole que subirán cinco céntimos el kilo del pan.

El Ayuntamiento establecerá una espendiduría para venderlo sin recargo. La Prensa está alarmada por la considerable elevación que adquieren los artículos de primera necesidad.

Solo el carbón, principal riqueza del país, se ha elevado 35 céntimos por quintal. La demanda es tan considerable que no se cotiza por estar vendida toda la producción.

A. SERRANO.

Sucesos

Sigue colerando. Con motivo del descubrimiento de la fábrica de billetes falsos, en la calle de José M.ª Orensé, el juzgado especial que entiende en esta causa ha librado exhortos a Llerena, Mérida y Madrid, y según se dice, es probable que se lleven a cabo nuevas detenciones.

Esos perros! Ayer tarde fué mordida por un perro en la calle de San Luis Bertrán, la niña Francisca Sánchez Redruello, de siete años, causándole heridas leves, que le fueron curadas en el Hospital.

Accidente del trabajo. Trabajando ayer en el derribo de lo que fué Exposición, el obrero José Barbeta Blanquet, de 20 años, a consecuencia de hacer explosión una tubería de gas, sufrió quemaduras en la cara y mano derecha. Fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloriaeta. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Agresión. Blas Soriano Corredor fué agredido en Puebla de Rigat, por un desconocido, dando cuenta a la guardia civil, sospechando sea su agresor un individuo con quien había tenido una cuestión. Gonzalo Solís Romero y su hijo Roque, agredieron a palos y pedradas, en Cañinos, a Vicente Domingo Cervera, y no contentos con esto, el Solís marchó a su casa a por una escopeta, y de no haber intervenido la guardia civil, es fácil que a estas horas el Vicejefe Domingo no se contara entre los vivos. Gonzalo y su hijo Roque, fueron entregados al juzgado.

PUBLICACIÓN SENSACIONAL

¿Quiere usted poseer una Enciclopedia de divulgación científica, literaria, social y de arte, que sea á la vez modernísima, instructiva y de gran amenidad?

La EDITORIAL GRÁFICA ESPAÑOLA, Fuencarral, 26,

ha comenzado á editar una serie de tomos interesantísimos, originales de competentes autores, que abarcarán todas las ramas de la ciencia y del arte modernos.

La vertiginosidad de la vida actual exige en las lecturas condensar, extractar, ser claros, concisos y diáfanos, todo ello dentro de un margen cultural y científico que á todos interese y á todos enseñe.

Esta es la labor que proyecta la *Editorial Gráfica Española* con la publicación de su *Enciclopedia*, la cual, á pesar de su elevado carácter intelectual, estará

al nivel de todas las inteligencias

y por su extraordinaria baratura se pondrá

al alcance de todas las fortunas

La *Enciclopedia* de la *Editorial Gráfica Española* se publicará por series de á 12 volúmenes.

La *Serie A*—primera de esta interesantísima *Enciclopedia*—se dedicará á la divulgación de la *Ciencia Moderna*, en sus aspectos más curiosos, útiles e instructivos.

El importe de la suscripción de los 12 volúmenes de la serie completa es de 10 pesetas en Madrid y de 11 pesetas con 40 céntimos en provincias (incluido el franqueo certificado por los envíos que se harán.)

Los tres primeros volúmenes de la *Serie A* se titulan:

TOMO primero: la música como medio curativo de las enfermedades nerviosas

por el Dr. Candela Ardidi, Profesor del Instituto Rubio y del Sanatorio de la Encarnación

Curiosísimo tratado científico, de gran originalidad e interés, donde se pone de relieve la decisiva influencia de la música sobre determinados espíritus excitados ó en depresión. Obra de clara y seria consulta, que abre un cauce nuevo á las especulaciones terapéuticas de nuestros días. El influjo de las obras de los grandes maestros—Beethoven, Wagner, Bach, Mozart—se hace destacar en las páginas interesantes de este libro, así como también una estadística influyente sobre los organismos de los tiempos musicales (pasodoble, tango, minué, etc.), y de los diversos instrumentos, así de cuerda como de metal.

TOMO segundo: Influencia de la literatura moderna en las enfermedades mentales

por el Dr. Roldán Cortés, Prólogo del Dr. Marañón, miembro de la Real Academia de Medicina

En esta obra se refleja con absoluta claridad el pernicioso influjo que ejercen sobre los cerebros las diversas clases de literatura (la mística, la anarquista, la folletinesca, la erótica, la realista, la romántica, la naturalista), y se compendian todas las ideas científicas que modernamente se han expresado acerca de tal punto. La vida desquiciada de grandes literatos, que fueron grandes locos; las aberraciones mentales de Nietzsche, Verlaine, Maupassant, Baudelaire, Lorraine; los realismos dolorosos de Dostovsky, Gogol, Gorki y Zola, los erotismos, un poco sádicos, de la Rachilde, Felipe Trigo, Insúa; el misticismo de Tolstoi, etc., etc., todo ello se condensa en las páginas de este volumen, que al propio tiempo que lo es de crítica, es científico, interesante y actualísimo.

TOMO tercero: Relaciones de Fisiología entre los dos sexos

por el Dr. Scotch

Obra editada con valiosos grabados, y que trata de materias tan interesantes como las siguientes: *Higiene física y moral de ambos sexos en sus diversos periodos de pubertad, adolescencia, virilidad y senectud. Virginidad absoluta, relativa y diferencial. Edad y actitud reproductora en el hombre y la mujer. Fecundación. Concepción. Lactancia de los hijos. Patología y terapéutica de las enfermedades congénitas, hereditarias ó adquiridas por abusos, etc., etc.*

Los títulos de los nueve tomos restantes de la *Serie A* son los que siguen:

- TOMO IV: Los criminales según la Antropología moderna.—TOMO V: La belleza física adquirida por los procedimientos científicos.
- TOMO VI: El valor y el miedo en los Ejércitos europeos.—TOMO VII: Las fiestas nacionales y la degeneración de las razas.
- TOMO VIII: Las últimas teorías del Hipnotismo.—TOMO XI: El mal del siglo. (Estudios de neurastenia social).
- TOMO X: El radio y el selenio, revolucionadores del mundo.—TOMO XI: La ciencia del día y los grandes victos de la Humanidad.
- TOMO XII: Los grandes triunfos de la Cirugía moderna.

Remítase inmediatamente el siguiente boletín al señor director de la *Editorial Gráfica Española*, Fuencarral, 26, Madrid:

BOLETIN

D. _____ que vive en la calle de _____ población _____ provincia _____ desea suscribirse á la serie A de la Enciclopedia de divulgación científica, y envía por giro postal pesetas 11-40 para recibir inmediatamente y bajo certificado los volúmenes publicados.

NOTA.—Cada mes se publicarán 1 ó 2 tomos por lo menos. Inmediatamente de publicada la *Serie A* aparecerá la *Serie B*, compuesta de 12 interesantísimos volúmenes de divulgación literaria.

Los pedidos de suscripción en estas condiciones, solo se admiten en toda España, hasta el día 5 del próximo mes de Abril.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

Proprietarios: Viuda e hijos de R. J. CHAVARRI. Dirección y oficinas: LEALTAD, 12.—Madrid

— PURGANTES —
— DEPURATIVAS —
— ANTIBILIOSAS —
— ANTIHERPÉTICAS —

A los coleccionistas de revistas ilustradas

Se encuadernan toda clase de libros, por lujosos que sean, y especialmente las revistas ilustradas, á los siguientes precios:

Revista	Pesetas.
“LA ESFERA”	
En pasta española, el tomo	6'00
En holandesa, tela fina	4'50
En papel	3'50
“MUNDO GRÁFICO”	
En holandesa, tela fina	2'50
En papel	2'00
En cartóné	1'50

Estos tomos se pueden encuadernar por trimestres ó cuatrimestres, aumentando 50 céntimos por tomo en los que se hagan por semestres.

A estos últimos precios se encuadernan las revistas Blanco y Negro y «Nuevo Mundo».

Se reciben encargos de toda clase de impresos y de anuncios.

Centro de avisos: Calle Adresadors, 2, bajo

LINEA DE PINILLOS

VIAJES RÁPIDOS y telegrafía sin hilos

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 15 días

Salidas de Valencia

DIRECTO PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Vapor BARCELONA, 9 de Abril.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.

Servicio á las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 21 de cada mes

El vapor «CATALINA» saldrá el 7 de Abril, para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarien, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banes y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 58, Teléf. 928

LOCAL	Se alquila	Venus sensual
independiente, grandísimo, propio para sociedad, situado en punto céntrico, se alquila ó se arrienda. Informar: Doctor Monserrat, número 10, bajo, carpintería.	un espacio local, propio para cualquier taller ó industria, situado en el ensanche de Ruzafa. Razón: Corset, V.B.—Serrera.	Fisiología del amor natural y contra natural, abusos onánicos, etc., 5 pesetas. Librería de Aguilar, Caballeros, 1, Valencia.
Urge venta	Se venden	COMPR-VENTA
En Carcagente y en sitio céntrico, se vende la nuda, propiedad de su valor. Para tratar: Valencia, Centelles, 1, tercero.	varias puertas, rejas y ventanas, procedentes de derribo y particulares; estanterías, mostradores, vitrinas, botas, y barriles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, mesas y veladores de mármol, escaparates, muebles para coser usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformas por cuenta de la casa para los mismos. Calle del Turco, 48, Valencia.	Hay para la venta varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de tonidos de todas medidas, de roble; dos mesas de galinero y dos para la venta de gallinas, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceite, varios escaparates y varias puertas de cristales. Almacén: Espinosa, 10, bajo.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES: El vapor SAN LEANDRO cargará el día 27 de Marzo.

Para LIVERPOOL: El vapor MICHEL ANGELO cargará el día 27 de Marzo.

Para BRISTOL y GARDIFF: El vapor CANGIANIAN cargará el día 27 de Marzo.

Para NEW-YORK: El vapor MONCENISIO cargará el día 27 de Marzo.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM: El vapor NEPTUNUS cargará el día 27 de Marzo.

Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA.—Colón, 88.

VAPORES COMBINADOS

Correos de África y A. Ferrer Peset Hms.

Para carga y pasaje dirigirse á A. Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12.—Teléfono, 3.081, Grao.

COMPANIA DE VAPORES

Servicio Italo Español

Vapores directos para Génova, todos los jueves de cada semana. Informarán: Sres. Sánchez Bayona y compañía, Contramuelle número 27.—Teléfono 3.035.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS

especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Para LONDRES: El vapor VELAZQUEZ saldrá el 29 de Marzo.

Para BRISTOL y GARDIFF: El vapor LIQUE saldrá el 29 de Marzo.

Consignatarios señores Mac-Andrews y compañía, Llano del Remedio, letras A, C, entrecruce (chafalán) frente á la Gloria.

BILLARES

Se venden tres usados, sistema moderno, en buenas condiciones de precios. A. Calabulg, San Vicente, 235.

Empleos vacantes

Para viajar por los pueblos de Valencia y Castellón, se desea persona ilustrada, inteligente y de verdaderas iniciativas, y que esté muy bien relacionada con los propietarios. Se preferirá que haya viajado guano ó sea práctico en seguros. Buena retribución después de probada su actitud. Escribir indicando cargos desempeñados, referencias y antecedentes que demuestren sus relaciones á lista de Correos, número 76.415, Valencia. Indefinido pretensión, no probar reunir condiciones exigidas.

Callicida veloz del doctor Cuarda

Curación segura y radical de CALLOS, OJOS de GALLO y DUREZAS de los PIES, por antiguos que sean, en cuatro días. No quemá ni mancha. Frasco con pinces, 80 céntimos. Droguería de G. Contal, plaza del Mercado, 72, y farmacia.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 8 (funcionando junto á la barbería). Valencia.

Precios baratos

Pulmogenol

(COMPRIMIDOS del DR. CUARDA)

Calma en el momento LA TOS más fuerte y cura LOS CATARROS por crónicos que sean evitando LA TUBERCULOSIS. Infallible en el ASMA, BRONQUERA, GRIPPE y BRONQUITIS.

Caja con 24 comprimidos 1 peseta. Droguería de G. Contal, plaza del Mercado, 72 y farmacia.

Operarias

Se necesitan preferentemente prácticas en trabajo de cristal. También muchachos de 16 á 20 años que se trabajen dicho artículo. Informar: Poeta Lombart, número 6, esquina Hedra, de 3 á 4.

TELÉGRAFOS Academia

de preparación para el ingreso en la Escuela Oficial de Telegrafía.

Única que se dedica exclusivamente á esta preparación, dirigida y regida tan solo por funcionarios del Cuerpo de Telegrafos.

Enseñanza teórico-práctica, con manejo de aparatos y prácticas de taller.

Preparación para Oficiales-alumnos, Auxiliares femeninos, de oficinas, mecánicos. Operadores Radio-telegráficos.

Director: D. José Serra Martí, Jefe de Sección de 3.ª clase.

Profesores: D. Romualdo Botella Sancho, Oficial 2.º Jefe de Línea.

Oficial 3.º: D. Luis García Linares, Mecánico del Centro.

Oficiales cuartos: D. José Palacios Gil, D. José Serra Calabuig y D. Manuel Sancho Sanchis.

Oficiales quintos: D. Emilio Serra Calabuig y D. Emilio Benavente García.

Autorizados todos por el Excmo. Sr. Director general, para dedicarse á esta enseñanza.

Se abre curso en 1.º del próximo Abril

Calle de Caballeros, número 46, Valencia.

TALLER DE CONSTRUCCION DE ENRIQUE FINK

VIGAS ARMADAS Y TODA CLASE DE CONSTRUCCIONES METALICAS

Taller C. Jesús, 57-Valencia

Fernando Piquer Dentista

Cura todas las afecciones de la boca. Coloca toda clase de aparatos artificiales. Empasta y orifica las muelas que lo permitan. Limpieza é higiene de los dientes. Operaciones sin dolor. Instrumental moderno. Precios económicos. Treinta años de práctica, establecido en esta capital.

No emplea el charlatanismo, ni trabaja á precios imposibles.

Mercado y Ercilla, número 30, frente á la farmacia de San Antonio.—Valencia.

No dejéis de leerlo!

Reumáticos y Nerviosos

Baño de vapor aromático para combatir el REUMATISMO, por crónico que sea, y todas aquellas enfermedades que atacan al sistema nervioso.

Está compuesto dicho baño de las mejores hierbas y plantas medicas que se conocen. Su alivio ó curación en 9 días, sin tomar medicación interna. Hay un médico director.

Baños de D. Rafael Rarros Jiménez

C.º del Grao, 8, Valencia (frente al Hotel de Caballería)

ABIERTO TODO EL AÑO

Se darán informes por escrito, mandando el folio para contestar

ALMORRANAS

Grandioso éxito, curación completa de las Hemorroides, haciendo uso de este precioso preparado.

Precio del bote, 1'50

UNGÜENTO DE LA FE

Exito asombroso, para curar toda clase de granos, úlceras, tumores, panales, caries en los huesos, panadizos, etc., etc.

Precio, 1' peseta

Farmacia de la FE, del Dr. Castell, San Vicente, 177.—Esquina á la calle de las Almas

Bodega Alicantina de Miguel Alfonso

PORTA QUEBROL, NÚMERO 12

En este establecimiento, montado á la moderna, encontrará el público: vinos, aceites y todas clases de licores garantizados, de Málaga y Jerez, embotellados y á granel, vino embotellado de mesa, marca tipo Valdepeñas, selecto.

SERVICIO A DOMICILIO

Academia Técnica de Telégrafos

Preparación completa para el ingreso en el referido Cuerpo.

Única en Valencia que ha obtenido el número uno en cuantas convocatorias se ha presentado.

PELAYO, 5, SEXTA PUEBLA

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

LA CONSIGNACIÓN DE HIJOS de Nogi és

Calle Sorné, 2, enfco. y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Taragona, Cartagena, San Felix, Palamos y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Bilbao y Sevilla, Huelva y Cádiz.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos.

Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa, «La Unión M.»

PARTOS.—EMBARAZ

ANTONIA CHIRIVELLA. (Toóloga con Real título. Consultas en enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinete, para casos de elección, con todos los adelantos científicos é higiénicos.

Calle Torno San Cristóbal, 11.—Valencia

(Junta á la calle de la Paz y la de Liberos)

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Representa: D. Ramón Casanovi Boix.—Ruzafa, 12, teléfono 175.